YPOK 65. Tema ypoka

KaHoOHUYecKul eu0 MHO204Js1eHa C OOHOU

nepemMeHHou

Theme of the lesson

The canonical form of a polynomial with

one variable.



Lenu oby4yeHusi
Lesson objective

10.2.1.1 - 3HaTh onpeeeHne MHOTOUJIEHA C
HECKOJIbKUMU IIEPEMEHHBIMU U IPUBOAUTH €T0 K
CTAHJIAPTHOMY BUJLY, OIIPEIEIISITh CTEIIEHh MHOIOYJICHA
CTAHJIAPTHOI'O BU/JIA;

10.2.1.2 - ymeTh pacnio3HaBaTb CUMMETPUUYECKHUE U
OJHOPOJHBIC MHOT'OYJICHBI,

10.2.1.3 - ymeTh pacmio3HaBaTb MHOTOYIEH C OJIHOM
IIEPEMEHHON U IPUBOJUTH €TI0 K KAHOHUYECKOMY BHUAY;
10.2.1.4 - Hax0AUTh CTAPIIUN KOI(DPUIIUECHT, CTCIICHb U
CBOOOJHBIM YJICH MHOTOYJICHA C OJHOM IIEPEMEHHOM




Kpumepuu oueHusaHus

— 3HAaeT oripegerieHne MmHOrovJsieHa

— BblAeENAEeT N3 Pa3rinyHbIX Bblpaﬂ(eHMVI
MHOIO4YJ1EHbI

— UMEET npeacrtasrieHne o CtraHaapTHOM BUAe
MHOIO4J1EHAa

- pasJyintdaetT CUMMETPUYeCKnNe N OaHOPOOHbIE
MHOIO4YJ1EHbI

— 3HAET KaHOHUYeCKyo hopMy MHOroYIeHa

- onpegensieT crapwmn YneH, cBob6oaHbIN YfeH
MHOro4sieHa, CTapLnm KoaddULIMEHT, CyMMY
KO3 pNLUMEHTOB MHOIo41IeHa



[loemopum mo, Ymo Mbl yXKe
3Haewm ...

llocrne onpedesneHust
npusecmu npumep!

1) YUTo Ha3bIBalOT OQHOYNIEHOM?
2) Kakue ogHouYreHbl Ha3blBalOTCA NOAOOHLIMKU?

3) Kakon ogHOYNEeH Ha3bIiBaOT OQHOYNIEHOM CTaHOAPTHOrO
Bnaa?

ﬂpomaaep,eHme yncen, nepeMeHHbIX N X cTeneHen Ha3biBaeTcs OAHO4YJ/IEeHOM.

OAHOUNEHbI, Y KOTOPbIX NPOM3BEeAEHUS NepeMeHHbIX PaBHbI, XOTS UX MOPSAOK MOXET OT/IMYaTLCS,
Ha3bIBaKOTCA NOAOOHLIMY OHOUYNEHAMMN.

Echwn B ogHOuneHe nepsbIM 3anncaH YNCNOBO MHOXWUTE/b, a nponseeageHne ogMHaKoOBbIX cTeneHewn
nepemMeHHbIX 3alNMcaHo B Buje OAHOI\/’I CTeneHu, To Takoln B OAHOY/1IEHA HA3bIBaKWT CTaHAAPTHLIM BUAOM.




[loemopumM mo, 4YMo Mbl yXKe
3Haem ...

lMocrie onpedesneHust
npusecmu npumep!

4) Yto Takoe cTteneHb ogHoYreHa?
5) UTto Takoe HyneBou ogHo4uneH? KakoBa ero cteneHb?
6) YTO Ha3bIBAOT MHOIO4YSIEHOM?

/) Kakon MHOrouneH HasblBalOT MHOMO4Y/1IEHOM
cTaHOapTHOro Buaa?

CrteneHbio O AHO4YNeHa Ha3biBaeTcd cymMmmMma nokasaresnieu cteneHen Bcex nepemMeHHbLIX.

l MHorousieHoOMm Ha3blBaeTcd cymMmmMma O4HOUY/IEHOB.




MHOrouneH MOXeT Ha3bIBaTbCA TAKXe NoAUHOMOM (0T rpey. p0|y — MHOro, NOMOS — YacTb).

OdHoYneHs! (MOHOMBI) — 3TO MHOTOY/IEHbI, KOTOpbI€ coAepXaT TO/IbKO OAHO C/laraeémoe.
ﬂGy'UIEHbI (6V|HOMbl) — 3TO MHOIO4/1€HbI, KOTOPbIE COAEPXaT ABa C/iaraeMbliX.

Tpéxunesl (TPUHOMbI) — 3TO MHOTOU/IEHbI, KOTOPbIE COAEPXAT TPU Caraembix.

Y MHOro4neHoB (MoAMHOMOB) C OONbLINM KONNYECTBOM CNaraembix cneunanbHbIX Ha3BaHWI Her.

B TabnuLe paccMoTpeHs! NpHMeps! MHOTOUNEHOB.

OaHouneHbl | AsyuneHbl TpéxuneHsbl

52y | Bzy—3z | 32°—4z-02

7 6mon+4 | 6m®n — 3mn +3
207 4a°+2ab | 5a®+ 0,4ab + b




N3yyeHue HoO8020 Mamepuarna

CmeneHb MHO20Y4YJIeHa —
3TO HaMBbICLUASA CTeNneHb OAHOUNIeHa,
BXOOALWEro B 3TOT MHOIoOUseH.

Ce0600HbLIlU Y/1IeH MHO204YJ/1IeHa —

9TO ero oaoHo4J1eH HyﬂeBOVI cTeneHun, 1. e. BXxoasilee B
Hero 4Ymcno.

Ecnu Takoro ogHo4sieHa HeT B CTaHAAPTHOM 3anucu
MHOrou4sieHa, TO CYMTaeTCs, YTO OH pPaBeH HYIJIH0.

OOHOPOOHKLIU MHO204J1€H — 3TO MHOIOUJIEH,

Y KOTOpOro sce oAHoO4YJI€eHbl UMET OANHAKOBYIO
CTelneHb.




Cmapuwuu 41eH MHO204J/1eHa —
3TO ero ogHou4s1eH HanBbICLLUEN CTeNneHM.

Ona MHOro4YneHoB ¢ OA4HOU OYKBOW CTapLUMU YNneH
onpeaesneH ogHo3Ha4vyHo. Ecnu OykB bonee ogHoM m
OOHOYJIEHOB HauBbICLLUEN CTEeNeHN HEeCKOSIbKO, HY>KHO
cneuuanbHO AOoroBapmBaThbCs O BbIOOpe cTapLuero YneHa.

Cmapuwuii koagppuuueHm —
3TO KO3(hPULMEHT NpU cTapLLeM YrieHe.




AKTyanunsaunsa nM3ay4yeHHoro matepuana
lpumepbi
o X+ 2 —x*+5

9To MHOrouneH cmeneHu 4
ero ceo0b600HbIl 4YrleH 5
ero cmapwuti 4yseH 3x*
ero cmapuwul koagppuyueHm 3

¢ 6x'— Xy + x4 + 2

9TO OAHOPOAHBLIN MHOroYrieH — Bce BXxoasiLiue B Hero ogHouYNeHbl
MUMEIOT CTeneHb 4.

B KauecTBe ero CTapLlero YneHa Hanpumep, MOXHoO B3ATb 6X”.



NMpoBepb cebs

1. Kakue 3 cneayrouwimx MHOro4ieHoOB 3anucaHbl B
CTaHA4AQApPTHOM BUAE, a KaKue HeT?

& X+2x—x*+1
® a*+a+b*+b-2a
® X -2xy+xy’ —x¥y
o x'-2x*+3x-1

2. Yemy paBHa cTeneHb MHOro4JjieHa, KakoBbl ero
CBO60OAHDbIN N CTAapLUUUN YIEHbl, YeMYy paBeH
cTapwumn koddpdununeHT?

® —xX+4x*-3x
® 2x*'—5x-1



PaboTta B napax
(B3aumMooLeHUBaHue)

3apnaHuel. NpuBeanTe MHOroUsieH K CTaHAapPTHOMY BUAY U
onpenenuTe ero cteneHb:

a) (x+1)"-(x-1);

0) (1 + x2)?2 — (1 — x)? - X;

B) (X +2)3- (2—x)3;
NX+1)*-4(x+1B3+6(x+1)2%-4(x+1)+1

3apanve 2. yrite down (2x3 — 7) S5x° + 6x — 3) inthe
standart form



Home work

3apanmue 1
. Qut 2.,2,.4 2 3
Han muorounen: 8x”y — 96 + 32x°y“x™ —y“-8x — 96x7y.
a) 3anMuINTe JaHHBII MHOTOYJIEH B CTAaHJapPTHOM BHU/IE;
b) ykaxkute cBOOOAHBIN YJI€H MHOTOYJICHA;
C) OnpeJeNuTe CTENeHb MHOTO4JICHA.

Heckpunrop: Odyuarowuiics

MPUBOJUT MHOTOUJICH K CTAHAAPTHOMY BHUJY;
HAXOAUT CTApLINM KO3 (PULHEHT MHOTOUJICHA;
HAaXOAUT CBOOOIHBIHM YWIEH MHOTOUJICHA;
HaXOAUT CTENEHb MHOTOYJICHA.

3aganue 2
[IpuBeauTE MHOTOWIEH K CTAHAAPTHOMY BHY U ONIPEJICIUTE €ro CTENEHbD:

(yx? + 6xy) (x2y* + 6x + 4y)

Heckpunrop: Odyuarowuiics

BBITIOJIHSET YMHOKEHHUE MHOTOWICHOB;
MPUBOAUT MOJO0HBIE ClIaraeMsie;

MPUBOAUT MHOTOUJIEH K CTAHAAaPTHOMY BH]Y;
HAaXOJAUT CTEIEHb MHOTOYICHA.



Pednekcusn

« UYmo nonyyunocb?
+ 0e e03HUKTIU mMpydHOCMU?

+« Ymo Heob6xo00umMO noemopumsp?



